

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 95 a Date: 26.01.2024 Friday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

દિલ્લી-એનસીઆરમાં યલો એલર્ટ, કોલ્ડવેવ અને ધૂમ્મસનો કહેર



નવીદિલ્લી,તા.૨૫ દેશની રાજધાની દિલ્લી સહિત ઉત્તર ભારતના મોટાભાગના વિસ્તારોમાં તીવ્ર ઠંડીએ કહેર વરસાવ્યો છે. શીતલહેર, ધૂમ્મસ અને ધારના કારણે ટ્રેનો અને ફ્લાઈટ્સ પણ ગંભીર રીતે પ્રભાવિત થઈ રહી છે. હવામાન વિભાગનું

અનુમાન છે કે ઉત્તર ભારતના રાજ્યોમાં આગામી બે દિવસ સુધી રાહતની કોઈ આશા નથી. એક તરફ દિલ્લી-દ્રજઈ ઠંડીમાં કાંપી રહ્યું છે. મોડી રાત્રે અનેક વિસ્તારોમાં હળવા ઝરમર વરસાદથી વાતાવરણમાં ઠંડક પ્રસરી હતી. તે જ સમયે, ઉત્તરાખંડમાં તીવ્ર ઠંડી અને

ધૂમ્મસનો પ્રકોપ છે. આઈએમડીએ યલો એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. સમગ્ર શહેરમાં મધ્યમથી ગાઢ ધૂમ્મસની અપેક્ષા છે. મહત્તમ અને લઘુત્તમ તાપમાન ૧૮ અને ૭ ડિગ્રી સેલ્સિયસની આસપાસ રહેશે તેવું કહેવામાં આવ્યું છે. વળી, દિલ્લીમાં પ્રદૂષણનો એર

ક્વોલિટી ઈન્ડેક્સ ગંભીર સ્તરે પહોંચી ગયો. શાંત પવનોના કારણે સ્થાનિક ઉત્સર્જનની અસરમાં વધારો થયો હતો. શહેરના રાત્રિના તાપમાનમાં પણ એક ડિગ્રીથી વધુનો વધારો થયો હતો.

હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર, ઉત્તરાખંડના મેદાની વિસ્તારોમાં ગાઢ ધૂમ્મસ રહેશે. શીતલહેરનો પ્રકોપ યથાવત રહેશે. ૨૮મી જાન્યુઆરી બાદ હવામાનમાં ફેરફારને કારણે વરસાદની સંભાવના છે. રાજસ્થાન, હિમાચલ પ્રદેશ, ઉત્તરાખંડ, પંજાબ, હરિયાણા અને ઉત્તર પ્રદેશમાં કોલ્ડ વેવનું એલર્ટ આપવામાં આવ્યું છે. જ્યારે પંજાબ, હરિયાણા, ઉત્તર પ્રદેશ, બિહાર, દિલ્લી, રાજસ્થાન, મધ્ય પ્રદેશ, ઉત્તરાખંડ, જમ્મુ અને કાશ્મીર, હિમાચલ પ્રદેશ, પશ્ચિમ બંગાળ, ઓડિશામાં ગાઢ

ધૂમ્મસનું એલર્ટ આપવામાં આવ્યું છે. સેન્ટ્રલ પોલ્યુશન કંટ્રોલ બોર્ડના ડેટા અનુસાર, દિલ્લીમાં સાંજે ૪ વાગ્યે ૨૪-કલાકનો સરેરાશ એક્યુઆઈ ૪૦૮ હતો, જે એક દિવસ અગાઉના ૩૬૮ (અત્યંત ખરાબ) અને સોમવારે ૩૩૩ હતો. એક્યુઆઈ ૧૪ જાન્યુઆરીએ ૪૪૭ પછી સૌથી ખરાબ હતો.

આવી હાનિકારક હવા સ્વસ્થ લોકોને પણ ગંભીર લાંબા ગાળાની બિમારીઓ માટે સંવેદનશીલ બનાવે છે, જ્યારે બાળકો, વૃદ્ધો અને બિમાર લોકો માટે આ સ્થિતિ વધુ નિરાશાજનક છે. તેમ છતાં, નેશનલ કેપિટલ રિજનમાં એર ક્વોલિટી મેનેજમેન્ટે ગ્રેડ ૩ રિસ્પોન્સ એક્શન પ્લાનના સ્ટેજ ૩ હેઠળ નિયંત્રણો લાદવાનો વિરોધ કર્યો હતો. આગાહીને ટાંકીને તેમણે કહ્યું કે આગામી

થોડા દિવસોમાં હવા સાફ થઈ જશે. તાપમાન વધવા છતાં પ્રદૂષણ વધ્યું. દિલ્લીનું લઘુત્તમ તાપમાન મંગળવારે ૬.૯ ડિગ્રી સેલ્સિયસથી વધીને બુધવારે ૮.૩

ડિગ્રી સેલ્સિયસ થયું, જે સામાન્ય કરતાં એક ડિગ્રી વધારે છે. જોકે, બુધવારે મહત્તમ તાપમાન ૧૯.૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસથી સાધારણ ઘટીને ૧૮.૩ ડિગ્રી સેલ્સિયસ

થયું હતું, જે સામાન્ય કરતાં ત્રણ ઓછું હતું. ઈન્દિરા ગાંધી ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ પર ધૂમ્મસના કારણે ૫૦થી વધુ ફ્લાઈટ્સ મોડી પડી હતી.

મહારાષ્ટ્રના મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદે સમગ્ર કેબિનેટ સાથે રામલલાના દર્શન કરશે

મુંબઈ,તા.૨૫ મહારાષ્ટ્રના મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદે ટૂંક સમયમાં તેમના સમગ્ર કેબિનેટ સાથે રામલલાના દર્શન કરવા અયોધ્યા જશે. તેમના બંને ડેપ્યુટી સીએમ દેવેન્દ્ર ફડણવીસ અને અજિત પવાર પણ હાજર રહેશે. નોંધનીય છે કે મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદેને ૨૨ જાન્યુઆરીએ પ્રાણ પ્રતિષ્ઠામાં હાજરી આપવાનું આમંત્રણ મળ્યું હતું. પરંતુ તે સમયે તે તેમાં સામેલ ન હતો. શિંદેએ નક્કી કર્યું હતું કે તેઓ પછીથી સમગ્ર પરિવાર સાથે અયોધ્યાની મુલાકાત કરશે. તમને જણાવી દઈએ કે એકનાથ શિંદે અને તેમનું મંત્રીમંડળ ક્યારે અયોધ્યા જશે તેની તારીખ નક્કી કરવામાં આવી નથી. પરંતુ એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ મુલાકાત પ ફેબ્રુઆરીએ થઈ શકે છે. બીજીપીના એક નેતાએ નામ ન આપવાની શરતે જણાવ્યું કે આ દરમિયાન શિંદે સરકારના તમામ ૨૮ મંત્રીઓ, બંને ડેપ્યુટી સીએમ દેવેન્દ્ર ફડણવીસ અને અજિત પવાર પણ હાજર રહેશે. આ બધા એકસાથે અયોધ્યા જશે અને રામલલાના દર્શન કરશે. તમને જણાવી દઈએ કે એકનાથ શિંદેને ૨૨ જાન્યુઆરીએ પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા કાર્યક્રમમાં ભાગ લેવા માટે આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું હતું. જોકે, તેમણે એકલા જવાને બદલે સમગ્ર કેબિનેટ સાથે ત્યાં જવાનું નક્કી કર્યું હતું. તેમણે કહ્યું હતું કે તેઓ ફેબ્રુઆરીમાં તેમના સમગ્ર કેબિનેટ સાથે રામ મંદિરની મુલાકાત કરશે.

ચીનમાં બહુમાળી ઈમારતમાં ભીષણ આગથી ૩૯ લોકોના મોત

બિજિંગ,તા.૨૫ ચીનના પૂર્વ હિસ્સામાં આવેલા જિયાંગ્શી પ્રાંતમાં સર્જાયેલી આગ હોનારતમાં ૩૯ લોકોના મોત થયા છે અને બીજા નવ લોકો ઘાયલ થયા છે. હજી પણ આ ઈમારતમાં ઘણા લોકો ફસાયેલા હોવાની આશંકા છે. સ્થાનિક સરકારી ન્યૂઝ એજન્સીએ ફાયર બ્રિગેડના હવાલાથી કહ્યું હતું કે, જિયાંગ્શી પ્રાંતના શિન્યુ શહેરમાં એક દુકાનમાં આગ લાગી હતી. જોત જોતામાં તેણે વિકરાળ સ્વરૂપ ધારણ કર્યું હતું અને સમગ્ર બિલ્ડિંગમાં તે પ્રસરી હતી. જેના કારણે ૩૯ લોકોના મોત થયા છે. આગનો એક વિડિયો પણ સોશિયલ મીડિયા પર વાયરલ થયો છે. જેમાં બહુમાળી ઈમારતમાંથી ધૂમાડાના ગોટે ગોટા નિકળતા નજરે પડે છે અને સ્થળ પર સંકોટ ફાયર ફાઈટર અને એમ્બ્યુલન્સ હાજર દેખાય છે. જે ઈમારતમાં આગ લાગી તેમાં ઈન્ટરનેટ કેફે તેમજ કોબિગ ઈન્સ્ટિટ્યુટ આવેલા હતા અને તેના કારણે મૃત્યુઆંક વધ્યો છે.



મુખ્તાર અંસારીના દીકરાને 'સુપ્રીમ' રાહત, SCએ આચાર સંહિતા ઉલ્લંઘન મામલે ધરપકડ પર લગાવી રોક

નવી દિલ્લી, તા. ૨૫ સુપ્રીમ કોર્ટે બાહુબલી મુખ્તાર અંસારીના દીકરા ઉમર અંસારીને ધરપકડથી રાહત આપી દીધી છે. ઉમર અંસારી પર વર્ષ ૨૦૨૨માં ઉત્તર પ્રદેશ વિધાનસભા ચૂંટણી દરમિયાન ચૂંટણી આચાર સંહિતાના કથિત ઉલ્લંઘનના આરોપમાં કેસ દાખલ કરવામાં આવ્યો હતો. જસ્ટિસ ઋષિકેશ રોય અને જસ્ટિસ પીકે મિશ્રાની પીઠે અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટના નિર્ણયને પડકારતી અરજી પર ઉત્તર પ્રદેશ સરકારને નોટિસ જારી કરી છે. ઉમર અંસારી તરફથી વરિષ્ઠ વકીલ કપિલ સિબ્બલ કોર્ટમાં હાજર થયા હતા.



સુનાવણી દરમિયાન કપિલ સિબ્બલે કહ્યું કે ચૂંટણી આચાર સંહિતા ઉલ્લંઘન મામલે મુખ્ય આરોપીને સતત જામીન મળી રહ્યા છે. અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટે ગત વર્ષે ડિસેમ્બરમાં ઉમર અંસારીની આગોતરા જામીન અરજી ફગાવી દીધી હતી.

છે. ૪ માર્ચ ૨૦૨૨ના રોજ પોલીસે મુખ્તાર અંસારીના બે પુત્રો અબ્બાસ અંસારી અને ઉમર અંસારી સહિત ૧૫૦ અજાણ્યા લોકો વિરુદ્ધ મઉ જિલ્લાના કોતવાલી પોલીસ સ્ટેશનમાં હાઈ નોંધી હતી. આરોપ છે કે ૩ માર્ચ ૨૦૨૨ના રોજ અબ્બાસ અંસારી, ઉમર અંસારી અને મંસૂર અહેમદ અંસારીએ પહાડપુરા ગ્રાઉન્ડ પર એક જાહેર સભાને સંબોધિત કરી હતી. આ દરમિયાન સ્થાનિક વહીવટીતંત્ર સાથે હિસાબ બરાબર કરવાની વાત કરવામાં આવી હતી. તેને ચૂંટણી આચાર સંહિતાનું ઉલ્લંઘન ગણવામાં આવ્યું હતું.

મહિલાનો અંગત પળોનો વિડિયો વાયરલ કરી હેરાન કરનાર બે મિત્રો ઝડપાયા

વડોદરા,તા.૨૫ વડોદરાની એક મહિલાની જાણ બહાર તેના મિત્રએ વોટ્સએપનો એકસેસ લઈને તેની અંગત પળોનો વિડિયો ડાઉનલોડ કરી હેરાનગતિ કરવા માંડતા પોલીસે મિત્ર અને તેના સાગરીતને ઝડપી પાડ્યો છે. વડોદરાની એક મહિલાને છેલ્લા કેટલાક સમયથી એક યુવક અંગત પળોના ફોટા અને વિડિયો મોકલી હેરાન કરતો હતો. આ યુવક દ્વારા તેના મિત્રને પણ વિડિયો મોકલી આપવામાં આવ્યો હતો. અને મહિલાને

રામ મંદિર પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા ગૌરવની વાત છે, રામરાજ્ય શ્રેષ્ઠ છે, અરવિંદ કેજરીવાલ

નવીદિલ્લી,તા.૨૫ દિલ્લીના સીએમ અરવિંદ કેજરીવાલે રામ મંદિરની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠાને ગૌરવની વાત ગણાવી છે. સીએમ કેજરીવાલે કહ્યું કે પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા ગૌરવની વાત છે. ભગવાન શ્રી રામના જન્મના ૭૫૫૦માર્ચમાં આજે આપણો સમાજ જાતિના

અયોધ્યામાં રામ મંદિરને કરોડોનું દાન મળ્યું: વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ

અયોધ્યા,તા.૨૫ અયોધ્યામાં રામ મંદિરની મુલાકાત લેવા માટે ભક્તોની વિશાળ ભીડ ચાલુ હોવાથી વિશ્વ હિન્દુ પરિષદના નેતા શરદ શર્માએ જણાવ્યું હતું કે, મંદિરને કરોડોનું દાન મળ્યું છે. સમગ્ર દેશના ભક્તો ભગવાન રામ પ્રત્યે તેમનું સમર્પણ દર્શાવી રહ્યા છે. તેઓ પૈસા, સોનું અને ચાંદીનું દાન કરી રહ્યા છે. તેમની લાગણીઓ શુદ્ધ અને ભયભીત છે. વિશ્વ હિન્દુ પરિષદના નેતા શરદ શર્માએ જણાવ્યું કે, અયોધ્યામાં રામ મંદિર દેવી લક્ષ્મીના આશીર્વાદથી હંમેશા આર્થિક રીતે સમૃદ્ધ રહેશે. રામલલા સિંહાસન પર બિરાજમાન છે. રામ ભગવાન વિષ્ણુના અવતાર હતાં જેમની પત્ની દેવી લક્ષ્મી હતી. તે ક્યારેય અયોધ્યાના રામ મંદિરમાં કોઈ આર્થિક તંગી ઈચ્છશે નહીં. મંદિરની ભવ્યતાને ક્યારેય નીચું નહીં આવે. વિશ્વ હિન્દુ પરિષદના નેતા શરદ શર્માએ ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું કે, ભક્તો વિવિધ માધ્યમો દ્વારા દાન કરી રહ્યા છે. જે કોઈ પણ આવે છે, કોઈને કોઈ વસ્તુ અથવા તો બીજું કંઈ દાન કરે છે. રામ મંદિરમાં દાન કરનારા બધાને ખૂબ જ ભાગ્યશાળી માનીએ છીએ. કેટલાક અનાજનું દાન કરે છે, કોઈ કપડાં અને કોઈ પૈસાનું દાન કરે છે. ભક્તોએ ૨-૩ દિવસમાં કરોડો રૂપિયાનું દાન કર્યું છે. અધિકારીઓ અગાઉ અંદાજ લગાવતા હતાં કે રામમંદિર આર્થિક સમૃદ્ધિ લાવશે.

દિલ્લીમાં પરેડના માર્ગ ઉપર ૧૪ હજાર સુરક્ષાકર્મી તૈનાત થશે

નવીદિલ્લી,તા.૨૫ ૨૬ જાન્યુઆરીએ દેશ ૭૫મો ગણતંત્ર દિવસ ઉજવવા જઈ રહ્યો છે. જેને લઈને દેશની ૧૪ ધ ૧ ની 'દિલ્લી માર્ચ' જો ૨ શો ૨ થી તૈયારીઓ ચાલી રહી છે. પ્ર જા સ ૨ ૧ ૧ ક દિવસની પરેડનું હુલ પ્રેસ રિહર્સલ પણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ ખુશીના માહોલને યથાવત રાખીને દિલ્લી પોલીસે પણ કાર્યક્રમને લઈને સુરક્ષા વ્યવસ્થા સઘન બનાવી દીધી છે. દિલ્લીના વિશેષ પોલીસ કમિશનર (સુરક્ષા) દીપેન્દ્ર પાઠકે જણાવ્યું હતું કે શુક્રવારે લગભગ ૭૭,૦૦૦ લોકો આ કાર્યક્રમમાં જોડાશે. વ્યવસ્થા વધારવામાં આવી છે. ગયા વર્ષે ડિસેમ્બરમાં સંસદ ભંગ (જ્યારે બે લોકો લોકસભા ચેમ્બરમાં પ્રવેશ્યા અને ધુમાડો છોડ્યો) અને અયોધ્યામાં રામ મંદિરના અભિષેકને ધ્યાનમાં રાખીને સંભવિત વિક્ષેપો વિશેના ઈનપુટ્સને કારણે પોલીસે જણાવ્યું હતું કે તેઓ ઉપસ્થિત લોકોમાં xસામાન્ય જૂતાx પર નજર રાખશે. સંભવતઃ એવા જૂતા જે વધુ પડતા જાડા હોય. તેમણે એમ પણ કહ્યું હતું કે આવા જૂતા પહેરનારા લોકોએ xયોગ્ય તપાસx માટે તેને ઉતારવા પડશે. વાસ્તવમાં, ગયા વર્ષે ડિસેમ્બરમાં સંસદમાં થયેલા ઉલ્લંઘનને ધ્યાનમાં રાખીને, પોલીસ જૂતા પર નજર રાખશે. હાજરી આપે તેવી અપેક્ષા છે. આ વર્ષે બે કારણોસર સુરક્ષા



અંક બંધ
પ્રજાસત્તાક પર્વ હોવાથી તા.૨૬ જાન્યુઆરીએ ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર સંપૂર્ણ રજા પાડશે તા.૨૮ રવિવારથી રાખેતા મુજબ ચાલુ રહેશે જેની નોંધ લેવી - વ્યવસ્થાપક

તંત્રી લેખ.....

સંસદની સુરક્ષામાં ચૂક બાદ હવે સાંસદોની સુરક્ષા સીઆઈએસએફના હાથમાં રહેશે

કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયે ૩૧ જાન્યુઆરીથી શરૂ થનારા સંસદના આગામી સત્ર દરમિયાન મુલાકાતીઓ અને તેમના સામાનની તપાસ કરવા માટે ૧૪૦ કર્મચારીઓની સીઆઈએસએફ ટીમને મંજૂરી આપી છે. સૂત્રોએ મંગળવારે આ જાણકારી આપવામાં આવી રહી છે કે, જૂની અને નવી સંસદની ઈમારતોને સીઆઈએસએફના વ્યાપક સુરક્ષા ક્વરેજ હેઠળ લાવવામાં આવશે. આ સિવાય વર્તમાન સંસદ સુરક્ષા સેવા, દિલ્હી પોલીસ અને સીઆઈએસએફનું સંસદીય ફરજ જૂથ પણ સંસદ વિસ્તારને સુરક્ષા પ્રદાન કરશે.

સૂત્રોએ જણાવ્યું કે, સંસદના બજેટ સત્ર દરમિયાન સીઆઈએસએફ સંસદના પ્રવેશ અને બહાર નીકળવાના દરવાજાની સુરક્ષા કરશે. સીઆઈએસએફ ગેસ્ટ સિક્યુરિટી અને ફિક્સિંગનું કામ પણ કરશે. આ પહેલા ગેટની સુરક્ષા માટે દિલ્હી પોલીસ અને સંસદની સુરક્ષા સાથે જોડાયેલા લોકોને તૈનાત કરવામાં આવ્યા હતા. સીઆઈએસએફના જવાનોએ સંસદની સુરક્ષાને લઈને તેમની ગતિવિધિઓ પર કામ કરવાનું શરૂ કરી દીધું છે. ગૃહ મંત્રાલયે ૧૩ ડિસેમ્બર ૨૦૨૩ના રોજ સંસદની સુરક્ષા ભંગને ધ્યાનમાં રાખીને આ નિર્ણય લીધો છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, ૨૦૦૧ની સંસદ પર આતંકવાદી હુમલાની ૨૨મી વરસી પર સંસદની સુરક્ષામાં ક્રિતિ જોવા મળી હતી.

સમારંભ



સવારના પહોરમાં સુહાની આજે સાડી પહેરીને તૈયાર થઈ હતી. સૌરભ બોલ્યો, 'મેમ સાહેબ' આજે કોને કતલ કરવાનો ઈરાદો છે. કેમ આજે રજા છે?'

સુહાની બોલી ૧૦ વર્ષથી રોજ જેલમાં જાઉં છું. તને એમ નથી થતું કે 'હવે બસ'!

'ના મને ખૂબ ગમે છે'.

કેમ?

'તારું વર્તન ઘરે આવે ત્યારે એકદમ બદલાઈ જાય છે.'

સુહાની હસીને બોલી, આજે જેલની નોકરીને દસ વર્ષ પૂરા થાય છે.

'સુપ્રિન્ટેન્ડેન્ટને કહ્યું છે આજે સાડી પહેરીને આવજે.' જેલમાં દર વર્ષે વાર્ષિક મેળાવડો હોય છે. અમારી ઓફિસમાં જે કેટલીઓ કામ કરે છે તેમની સાડી વર્તણૂકને કારણે તેમનું અભિવાદન કરે છે.'

'કોઈને પૈસા આપે, કોઈની બાકી રહેલી સજા માફ કરે. મને લાગે છે આજે કદાચ ૧૦ વર્ષ પૂરા કર્યા એના માનમાં મને સ્ટેજ પર બોલાવે.'

સૌરભને સુહાનીનો જેલનો પહેલો દિવસ યાદ આવી ગયો. 'સૌરભ મને ડર લાગે છે'. 'અરે, તને કાંઈ જેલની કોટડીમાં નથી રાખવાના'.

'એવું હોય તો સારું, તારાથી છૂટકારો થાય, 'કહી સુહાની સૌરભને વળગી પડી. સૌરભે હિંમત આપી એટલે ઈંટરવ્યુમાં ગઈ.

જેલની અંદર જતા તેને પસીનો છૂટી ગયો. દરવાજામાં ઉભેલા દરવાને તેને જોઈ કહ્યું, 'ગભરાવ નહી, અંહી કેટી છૂટા નથી ફરતાં. તેઓ તો કોટડીમાં બંધ છે. અમે તો બધા જેલના કર્મચારી છીએ.' તમે જમણી બાજુ વળી બીજા રુમમાં જાવ. સુહાની આજુબાજુ જોતી જાય અને ધીરે ધીરે ચાલે.

અંદર રુમમાં ગઈ તો તેને હાશ થઈ. ઓફિસ જેવી ઓફિસ હતી. બે કેટી ઝાડુ કાઢી રહ્યા હતા. નીચું જોઈ પોતાની ફરજ નિભાવી રહ્યા હતા. કેટી જોઈ સુહાની કાંપવા લાગી. સુહાનીની હાલત જોઈ એક કર્મચારી તેને પોતાની ઓફિસમાં લઈ ગયો. પાણીનો ગ્લાસ આપ્યો. સુહાની બેઠી અને ગટાગટ પાણી પી ગઈ. એ કર્મચારી ઓફિસનો મેનેજર હતો.

તેણે સેકેટરીને બોલાવી, સુહાની તરફ ઈશારો કર્યો. મોના જે સેકેટરી હતી, સુહાનીની બાજુમાં બેઠી. મેનેજર ઓફિસની બહાર નિકળી ગયો. મોના એ કહ્યું, 'બહેન તમે ઈન્ટરવ્યુ આપવા આવ્યા છો. ગભરાવ નહી. કદાચ જીંદગીમાં પ્રથમ વાર જેલમાં આવ્યા લાગો છો?'

સુહાનીના ગળામાંથી અવાજ નિકળતો ન હતો. માથું ઘુણાવી હા પાડી.

મોના નજીક જઈ તેની પાસે બેઠી. 'બહેન, અંહી જરા પણ ગભરાવાનું નહી. આ છૂટા કેટી આપણને કંઈ નહી કરે.'

સુહાની જિંદગીમાં પહેલીવાર આવી હતી. મુખ પર ગભરાટ જણાતો હતો. સેકેટરી પાછું પાણી લાવી અને પીવા આપ્યું. સુહાનીને જરા હાશ થઈ. ઈન્ટરવ્યુ આપતાં પહેલાં સ્વસ્થ થવાનો પ્રયત્ન કરી રહી. તેને ઓફિસના એકાઉન્ટિંગનો અનુભવ હતો. સરસ રીતે બધું પાર પડી ગયું. અઠવાડિયા છી નોકરી ચાલુ થઈ.

ધીમે ધીમે તેનો ડર ઓછો થયો. નોકરી પર પ્લાસ્ટિકની બેગમાં માન ગાડીની ચાવી, ડ્રાઈવિંગ લાઈસંસ અને થોડા પૈસા સિવાય કશું લઈ જવાય નહી એવો કડક નિયમ હતો. બને ત્યાંસુધી જેવારે કેટીઓ ઓફિસમાં સાફ સફાઈ કરવા આવે ત્યારે કશું બોલતી નહી. તેમની તરફ કોઈ પણ જાતની લાગણિ દર્શાવવાની નહી એ નિયમ તે જાણી ગઈ હતી.

કામ ખૂબ કુશળતાપૂર્વક કરતી તેથી તેને સારો આવકાર મળ્યો. જીભગીના દસ વર્ષ પસાર થઈ ગયા. મજા ત્યારે આવતી કોઈ એને પૂછે કે તું ક્યાં નોકરી કરે છે.

'જેલમાં!'

જવાબ સાંભળીને પૂછનાર ગભરાઈ જતું ત્યારે રેના મુખ પર સ્મિત ફરકી જતું.

આજના સમારંભમાં તેને સુંદર ઉપહાર મળ્યો. દસ વર્ષ પૂરા થયા તેના માનમાં રાતના કુટુંબ સાથે જમવા બધા દેશી ખાવા ગયા.

આકાશની વીજળીનો રસ્તો લેખરથી બદલીને રાજુ રદી કોના પર છોડવા માંગે છે???

“ ગિરધરભાઈ. આપણે સ્વિત્ચરલેન્ડ જવાનું છે” રાજુ રદી સ્વિત્ચરલેન્ડ જવું એ અમદાવાદ કે વડોદરા જવા જેટલું ઈંડી ગોઈંગ હોય તેમ સ્વિત્ચરલેન્ડ જવાનું આહ્વાન કર્યું.

“ રાજુ તમારી નાતવાળા સ્વિત્ચરલેન્ડના પછા રહે છે? છોકરી જોવા માટે તો તારા ઘરના લોકોએ જવાનું હોય. બેગાને કી શાદીમે અબ્દુલા દિવાના જેમ આપણે આપણે ક્યાં કરે છે??” મેં રાજુને ચૂંટીયો ખણ્યો.

“ ગિરધરભાઈ તમે પેલો દુહો સાંભળ્યો હશે.” વા ફરે, વાદળ ફરે, ફરે નદીના નીર, શૂરા બોલ્યા ના ફરે ભલે પશ્ચિમ ઉગે સૂર. સૂરજ તેની દિશા બદલતો નથી તેમ એકંદકી બોલ બદલવાની નોંટકી કરતા નથી!!” રાજુએ મને વૈશ્વિક સત્ય દર્શન કરાવ્યું.

“ ગિરધરભાઈ. આપણે ત્યાં ગંગાસતી પાનબાઈ નામના મહિલા ભજનિક થઈ ગયેલા. તેનું એક પ્રખ્યાત ભજન છે. “ વીજળીના ઝબકારે મોતીડા પરોવો રે પાનબાઈ અચાનક અંધારા થાય” તેનો બહુ જ આધ્યાત્મિક મર્મ છે. કાસમ તારી વીજળી વેરણ થઈ એ પણ કડરૂક્તમ ગાન છે. સાઉથના હીરો રજનીકાંત વિશે અતિશયોક્તિપૂર્ણ વિધાન કરવામાં આવે છે. રજનીકાંતને ઘરે લાઈટ ન હતી તો આકાશી વીજળીના પ્રકાશે વાંચતા હતા!!” રાજુએ વીજળી વિશે યુનિક વાત કરી.

“ રાજુ. હકીકતમાં આકાશમાં ઉડતા ઓપોઝીટ એનર્જીના વાદળો વિપરીત દિશામાં જતા એકબીજા સાથે અથડાય છે અને તેમના ઘર્ષણના કારણે પેદા થતી વીજળી ઘરતી પર પડે છે. આકાશમાં કોઈ પણ પ્રકારનું કંડકતર ન હોવાથી વીજળી પૃથ્વી પર કંડકતરની શોધમાં પહોંચે છે. જેના કારણે જે-તે વિસ્તારમાં નુકશાન થાય છે. ઘરતી પર પહોંચ્યા પછી વીજળીને કંડકતરની જરૂર પડે છે. આકાશીય વીજળી જ્યારે લોખંડના થાંભલાની આરપારથી પસાર થાય છે તો તે કંડકતરનું કામ કરે છે અને વીજળી જમીનમાં સમાઈ જાય છે. આ સમયે

જો કોઈ માણસ તેના સંપર્કમાં આવે તો તેનું મોત પણ થઈ શકે છે અથવા ઈજાગ્રસ્ત પણ થઈ શકે છે.” વીજળીની રમ્ય ગાથા કહી!!

“રાજુ બધી વીજળી ઘરતી પર પડતી નથી. આકાશમાં બે પ્રકારની વીજળી પેદા થાય છે. જેમાંથી એક એવી હોય છે જે ફક્ત વાદળોમાં જ રહે છે અને તેનો અવાજ પણ આવતો નથી, માત્ર ચમકારા થાય છે. જ્યારે બીજા પ્રકારની વીજળી સીધી જમીન પર આવે છે અને તેનો જોરદાર અવાજ પણ સાંભળાય છે. તેને જમીન પર આવતા માત્ર ૦.૦૫ સેકન્ડનો સમય લાગે છે અને તે સમયમાં તે જમીન પર પડે છે. આ વીજળી જ્યારે જમીન પર આવે છે ત્યારે આસપાસના વિસ્તારમાં વાતાવરણ ખૂબ ગરમ થઈ જાય છે, જેના કારણે તેમાં જોરદાર અવાજ આવે છે.” વીજળીની યાત્રાની રોચકતા કહી.

“ ગિરધરભાઈ. આપણે વીજળી એટલે વીજળી એમ માનીએ છીએ. પરંતુ, ડાયરેક્ટ સ્ટ્રાઈક, ગ્રાઉન્ડ કરન્ટ, સાઈટ ફ્લેશ, કન્ડક્શન, વગેરે પ્રકાર છે. એપ્રિલ ૨૦૧૮ દરમિયાન આંધ્ર પ્રદેશમાં ૧૩ કલાકમાં ૩૬,૭૪૯ વખત વીજળી પડી હતી. આ આંકડો સામાન્ય કરતાં અનેકગણો વધારે હતો. વિશ્વમાં સૌથી વધુ વીજળી દર્શિણ અમેરિકા ખંડના દેશ વેનેઝુએલાના માર્શિબો તળાવમાં ખાબકે છે. નાસાએ ૧૬ વર્ષ સુધીનો ડેટા એનાલિસિસ કર્યા પછી જાહેર કર્યું કે તળાવના આકાશમાં વર્ષ દર ચોરસ કિલોમીટરે ૨૩૩ વખત વીજળી ત્રાટકે પડે છે. ૩૧મી ઓક્ટોબરે બ્રાઝિલના આકાશમાં જોવા મળેલી વીજળી અત્યાર સુધીની સૌથી લાંબી હતી. એ વીજળીના ચમકારાની લંબાઈ ૭૧૦ કિલોમીટર નોંધાઈ હતી. અત્યાર સુધીમાં નોંધાયેલો સૌથી લાંબો સમય

ડેખાયેલો ચમકારો ૧૬.૭૩ સેકન્ડનો હતો. માર્ચ ૪, ૨૦૧૮ના દિવસે એ ચમકારો આર્જેન્ટિનાના ગગનમાં જોવા મળ્યો હતો. એટલી વારમાં બહુ બહુ તો એકાદ મોતીડું પરોવી શકાય. “રાજુએ વીજળીના ચમકારા જેવી વાત કરી!!

“ ગિરધરભાઈ કાળા માથાનો (સૂચના: અહીં હેરાઈટ કરીને ધોળી વાળ છુપાવનારાની નાત કરી નથી! સૂચના સમાપ્ત!!) શું ન કરી શકે? સાગરને નાથી શકે, (ઘરવાળીને નાથવાની વાત ભૂલેચૂકે વિચારવી નહી!!) પર્વતનો ભૂકંકો કરી શકે. સ્વિત્ચરલેન્ડના વૈજ્ઞાનિકોએ વીજળીને વાળવાની સિધ્ધિ મેળવી છે!! સ્વિત્ચરલેન્ડના વિજ્ઞાનીઓને મોટી સફળતા મળી છે. તેઓ લેઝરની મદદથી અવકાશમાંથી પડતી વીજળીનો રસ્તો બદલવામાં સફળ રહ્યા છે. આ ટેકનિક વીજળી પડવાથી ઈમારતોને થતાં નુકસાનને અટકાવવામાં કારગર સાબિત થશે. વિજ્ઞાનીઓએ જણાવ્યું કે ઉત્તર-પૂર્વ સ્વિત્ચરલેન્ડમાં માઉન્ટ સેન્ટિસના પહાડો પરથી આકાશ તરફ લેઝર મારફતે વીજળીનો રસ્તો બદલ્યો છે. આ પ્રયોગ માઉન્ટ સેન્ટિસ પર એક ટેલિકોમ ટાવર પર કરાયો હતો, જેને યુરોપમાં વીજળી પડવાથી સૌથી વધુ નુકસાન પહોંચે છે. ૨૦૨૧માં બે મહિના ચાલેલા આ પ્રયોગ દરમિયાન ખૂબ જ તીક્ષ્ણ લેઝર કિરણોને ૧,૦૦૦ વાર પ્રતિ સેકન્ડના દરથી આકાશ તરફ ફેંકવામાં આવ્યા હતા. આ લેઝરનો ટાર્ગેટ વીજળી હતી. જ્યારે સિસ્ટમ સક્રિય હતી ત્યારે ચાર વાર વીજળી પડી હતી અને તેના પર સચોટ નિશાન સાધવામાં આવ્યું હતું. પહેલી વાર તો સંશોધકોએ બે ઝડપી કેમેરાની મદદથી વીજળીના રસ્તાને બદલવાની પ્રક્રિયાને રેકોર્ડ કરી હતી. કુદરતી વીજળીનો રસ્તો બદલવામાં લેઝરનો ભરત વૈષ્ણવ

દિગ્વિજયે ફરીથી ઈવીએમ હેકિંગનો મુદ્દો ઉઠાવ્યો, આરોપ લગાવ્યો કે ૪૦% મતોની છોડછાડ થઈ શકે છે.

જયપુર, તા. ૨૫ દોઢ મહિના પહેલા ભાજપે મધ્યપ્રદેશ સહિત ત્રણ રાજ્યોમાં પૂર્ણ બહુમતી સાથે સરકાર બનાવી હતી. જેને લઈને કોંગ્રેસે ફરી એકવાર ઈલેક્ટ્રોનિક વોટિંગ મશીનને લઈને સવાલો ઉઠાવ્યા છે. ગુજરાતના અતુલ પટેલ સાથે પૂર્વ મુખ્યમંત્રી દિગ્વિજય સિંહે ઈવીએમ હેક કર્યું હતું. બચવાનો પ્રયાસ કરતી વખતે, તેણે એવો પણ દાવો કર્યો હતો કે ઈવીએમ હેકિંગથી ૩૦ થી ૪૦ ટકા મતોની હેરાફેરી થઈ શકે છે.

પૂર્વ મુખ્યમંત્રી દિગ્વિજય સિંહે બુધવારે પોતાના ઘરે પ્રેસ કોન્ફરન્સ બોલાવી હતી. આ



દરમિયાન તેમણે ગુજરાતમાંથી આવેલા અતુલ પટેલ સાથે ઈવીએમનો ડેમો આપ્યો હતો. આ દરમિયાન, વીવીપીએટી અથવા વીવીપીએટી રસીદ પર મત બદલવા માટે ડેમો મશીનનું નિદર્શન કરવામાં આવ્યું હતું.

તેમણે દાવો કર્યો હતો કે ઈવીએમના સોફ્ટવેર દ્વારા વોટ બદલી શકાય છે. તેમણે સાવધાનીપૂર્વક કહ્યું કે હું એમ નથી કહેતો કે ઈવીએમમાં મતોની છોડછાડ થઈ શકે છે પરંતુ હું એમ કહી રહ્યો છું કે છોડછાડ થઈ શકે છે. ૩૦ થી ૪૦ ટકા મતોની હેરાફેરી થઈ શકે છે. તેમણે આ મુદ્દે ચૂંટણી પંચની નિષ્પક્ષતા પર પણ સવાલો ઉઠાવ્યા છે.

કોંગ્રેસના રાજ્યસભાના સભ્ય દિગ્વિજય સિંહે કહ્યું કે ૨૦૦૩થી આજ સુધી ચૂંટણી પંચે ઈફ્સરોફ્ટવેરને પબ્લિક ડોમેનમાં કેમ નથી મૂક્યું? મશીનના ભાગો અલગ અલગ જગ્યાએથી આવે છે. અગાઉ તેમાં ઈન્સ્ટોલ કરેલી ચિપ સિંગલ પ્રોગ્રામેબલ હતી, જે હવે બહુવિધ પ્રોગ્રામેબલ ચિપમાં રૂપાંતરિત થઈ ગઈ છે. શા માટે? ચૂંટણી પંચ આ પ્રશ્નોના જવાબ આપી રહ્યું નથી. સોફ્ટવેર કોણ ઈન્સ્ટોલ કરે છે? આનો કોઈ જવાબ નથી.

પહેલાંના જમાનામાં પાંસઠ પગાર અને પાંત્રીસ મોઢવારી હવે તે સો પગાર થાય. મોઢવારી સિવાય કોઈ એલાઉન્સ નહી. બે રૂપિયે તોલો સોનું આવતું રૂપિયો ગાડાના પૈડા જેવો હતો. રેડીયો કે ફોનોગ્રામ સિવાય મનોરંજનના સાધનો હતા નહીં. લોકો માટે સંસારસુખ એ મોટું તનોરંજન-મનોરંજન હતું. એટલે રેશનકાર્ડમાં વધારે નામો લખવા ચોપડીમાં આપેલા વધારાના પાના ઉમેરવા પડતા હતા!! આજના પ્રમાણમાં મોઢવારી હતી એટલે જીવનનું ગાડું ગભડી જતું!!! કર્મચારી તેમની માંગણી માટે પેનડાઉન, કાળી પટ્ટી ધારણ કરે, ધરણા ધરે, સૂત્રોચ્ચાર કરે, રેલી કાઢે, માસ સીએલ પર જાય, અનિશ્ચિત આંદોલન કરે તો વેપારીનો સહકાર મળતો, બેત્રણ મહિના કરિયાણુ, દૂધ ઉધારીમાં આપતા હતા!! ભારત દેશમાં એક સમયે સરકાર કરતાં યુનિયનની ધાક વધુ હતી. મંબઈમાં દતા સામંતનું યુનિયન મેનેજમેન્ટ કે સરકાર પાસે નાક દબાવીને મોટું બોલાવી કર્મચારીની માંગણી મંજૂર કરાવતા હતા. અનદાવાદનો મિલ ઉદ્યોગ જેમના થકી અમદાવાદ ભારતનું માનચેસ્ટર કહેવાતું તે મિલ માલિકોના લોભ, નવું મશીનરીઓ ન ફરીદવાની કાચબા કે તોફાન આવે અને શાહમુગ રેતીમાં માથું ખોંસી તોફાન આવ્યું જ નથી તેવી માન્યતામાં રાચે તેમ શેડિયાની ચાલ અને મંજૂર મહાજનોની દેખાવો, હડતાલ જેવા આતંત્રિક પગલાથી માલિકોને કનડવાની નીતિરીતિથી કાપડ ઉદ્યોગ જોશીમદકમાં મકાનો જમીનમાં ગરકાવ થઈ રહ્યા છે તેમ બેસી ગયો. જે આજે પણ ઉભો થઈ શક્યો નથી!!! એક જમાનામાં જયોજ ફરનાડીસની લેબર લીડર તરીકે ધાક હતી. તેમના નામના સિક્કા પડતા હતા. અનસૂચ્યા સારાભાઈના પ્રયત્નોથી મિલ કામદારોના પગારમાં ૩૫% પગાર વધેલો. મુંબઈના એન. એમ. લોખંડેએ મજૂરોને સંગઠિત કરી, ચળવળ ઉપાડી અને ફંકટરી કમિશનમાં પ્રતિનિધિઓ મોકલવા, મુંબઈમાં મજૂરોની એક પરિષદ બોલાવી. લોખંડેએ મજૂરોની વિવિધ માંગણીઓ, જેવી કે કામના કલાકોની મર્યાદા, અઠવાઈક રજા, કામ દરમિયાન જરૂરી વિરામની વ્યવસ્થા તથા ઈજા થાય તો વળતર માટેની વ્યવસ્થા વગેરે રજૂ કરતું એક નિવેદનપત્ર ઘડી કાઢ્યું. આમ, મજૂર સંગઠનની શરૂઆત એન. એમ. લોખંડેના પ્રયાસથી થયેલી. ૧૯૧૮માં બી. પી. વાડિયાએ મદ્રાસ લેબર યુનિયનની સ્થાપના દ્વારા વ્યવસ્થિત મજૂર ચળવળમાં મંડાણ કર્યું. ૧૯૧૮માં લીગ યાંવ નેશનના પેટાવિભાગ તરીકે આંતરરાષ્ટ્રીય મજૂર સંસ્થા ઈડીહિટ્ટે હક્કમ ન્ટહ્લિ આંતરરાષ્ટ્રીય મજૂર સંસ્થા ઈડીહિટ્ટે હક્કમ ન્ટહ્લિ

મરત વૈષ્ણવ

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG(288)2024

NoG SS NO, 162 વિષય - રાજ ધર્મ અને સત્તા શિષક - નગરપતિ પ્રકાર - ગધ નામ - રેખા નાકરાણી નવી મુંબઈ -??

રચના આપણા વડવાઓ કહી ગયા છે .સત્તા સંભાળવી કંઈ જેવી તેવી વાત નથી. નિષ્ઠા થી રાજધર્મ અને સત્તા આ બન્ને સમન્વય થી જાળવી રાખવાની સાથે સાથે ધર્મ સંસ્કૃતિ વાણી વર્તન અને વિશ્વાસ જેવા ગુણો જરૂર થી અપનાવવા રહ્યા. આપણી પરંપરા રાજા હોય કે રંક ગરીબ કે તવંગર , જ્યાં સત્તા નો ક્યારેય ગેર ઉપયોગ ના થાય. જે સૌને યોગ્ય ન્યાય આપે તેજ સત્તા નો હકદાર ખરો ગણાય. સાચો ધર્મ નિભાવવો અને પૂ જાકલ્યાણનુ કાર્ય જાળવવું તેના માટે ધીરજ ધરવી વિવેક બુદ્ધિ અને નમ્રતા થી માણસમાં પરિવર્તન જળવાઈ રહે છે. પૂ જાજનોનુ કલ્યાણ કેમ થાય તેનુ તેને ભાન હોવું જરૂરી બંને છે. ત્યાર બાદ તે નગરપતિ કે રાજધર્મ ની સત્તા નો હકદાર ગણાઈપ.

રેખા નાકરાણી નવી મુંબઈ.?? NOG SS NO - 191 પ્રકાર - પદ્ય શબ્દ - ૧૦૪ વિષય : રાજધર્મ પ્રેક્ષક : વિનોદ સોલંકી "મિત્ર" લખતર.

જે રાજધર્મનો કરે અસ્વીકાર એને રાજ કરવાનો અધિકાર નથી, જે ધર્મના નામે બાંટે બારોબાર એને રાજ કરવાનો અધિકાર નથી.

સત્તા ના મદમાં થઈ જાય છે સરમુખત્યાર જે સાસનકારો અહીં, જનતા પર જે કરે અત્યાચાર એને રાજ કરવાનો અધિકાર નથી.

સત્તાના સિંહાસન પર ચડી ગયા હોય જે પ્રજા ના પૈશે બારોબાર, વિશ્વાસ લુંટી ને કરે એનો વ્યપાર એને રાજ કરવાનો અધિકાર નથી.

ઈશ્વર ની સાક્ષી લીધા હોય જેને સોગંદ સમદ્રષ્ટિ રાખવાના સહુ પર, એ ધર્મ ને જાતિ નામે કરે દુરાચાર,એને રાજ કરવાનો અધિકાર નથી.

"મિત્ર" એકજ દ્રષ્ટિ હોવી જોઈએ એની ભલે શૂદ્ર હોય કે શાહુકાર, ઊંચનીચના ભેદ રાખી કરે લાચાર,એને રાજ કરવાનો અધિકાર નથી.

*NOG SS NO 136 પ્રકાર : પદ્ય વિષય : રાજ ધર્મ અને સત્તા લેખક : હિમાંશી પંડિત નિર્મોહી

રાજધર્મ નિભાવો રાજા રામ જેવો, પ્રજામાં વિશ્વાસ જીતી રાખવો.

નાં કોઈ ભેદભાવ કોઈના માટે રાખવો, એ જ સાચો રાજધર્મ માનવો.

રાજ ધર્મમાં નાં હોય મોટો કે નાનો, પ્રજાના સુખ દુઃખમાં સાથ રહે એવો.

રાજ ધર્મ નિભાવો આવો, એનો જ જય જયકાર થાઓ.

એમસીએક્સ પર સોના-ચાંદીના વાયદાના ભાવમાં સંકડાઈ ગયેલી વધઘટ: કોટન-ખાંડી વાયદામાં રૂ.૩૨૦ની વૃદ્ધિ

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી રેગ્યુલેટિંગ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપ્શન અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં ગુરુવારે રૂ.૧૬,૫૦૦.૮૮ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ.૪,૬૨૦.૬૮ કરોડનો અને ઓપ્શનનો હિસ્સો રૂ.૧૧૮૭૮.૫૨ કરોડનો હતો.

કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ફેબ્રુઆરી વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૬૧,૮૩૨ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૬૧,૮૮૧ અને નીચામાં રૂ.૬૧,૮૪૦ ના મથાળે અથડાઈ, રૂ.૨૫ થી રૂ.૬૧,૮૬૦ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ.૪૭૫ થી રૂ.૫૦,૨૪૮ અને ગોલ્ડ-પેટલ જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ.૨૦ થી રૂ.૬,૦૮૮ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની ફેબ્રુઆરી વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૭ થી રૂ.૬૨,૦૬૫ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી માર્ચ વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ કિલોદીઠ રૂ.૭૧,૮૮૫ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૭૧,૮૩૮ અને નીચામાં રૂ.૭૧,૫૮૦ ના મથાળે અથડાઈ, રૂ.૫૮ થી રૂ.૭૧,૮૨૭ ના સ્તરે બોલાઈ રહ્યો હતો. ચાંદી-મિની ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૪૮ થી રૂ.૭૧,૮૬૬ અને ચાંદી-માઈકો ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૫૮ થી રૂ.૭૧,૮૯૦ બોલાઈ રહ્યો હતો.

બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ તાંબુ જાન્યુઆરી વાયદો રૂ.૭૨૩.૨૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૪.૮૫ થી રૂ.૭૨૭.૩૫ જ્યારે એલ્યુમિનિયમ જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૩૫ થી રૂ.૧૮૮.૮૫ તેમ જ સીસું ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૧૦ થી રૂ.૧૮૩ના ભાવ થયા હતા. જસત જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૨.૮૦ થી રૂ.૨૨૮ના ભાવ થયા હતા. મિની વાયદાઓમાં એલ્યુમિનિયમ-મિની જાન્યુઆરી વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ.૦.૬૦ થી રૂ.૨૦૦.૧૫ સીસું-મિની જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૨.૮૫ થી રૂ.૧૮૨.૩૫ જસત-મિની જાન્યુઆરી વાયદો રૂ.૨.૮૦ થી રૂ.૨૨૮.૦૫ બોલાઈ રહ્યો હતો. સ્ટીલ રિબાર ફેબ્રુઆરી ૧ ટન દીઠ રૂ.૫૮૦ થી રૂ.૪૬,૦૧૦ બંધ થયો હતો.

એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ કૂડ તેલ ફેબ્રુઆરી વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ બેરલદીઠ રૂ.૬,૨૦૮ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૬,૩૫૪ અને નીચામાં રૂ.૬,૨૦૮ ના મથાળે અથડાઈ, રૂ.૮૮ થી રૂ.૬,૩૫૧ બોલાયો હતો, જ્યારે કૂડ તેલ-મિની ફેબ્રુઆરી વાયદો રૂ.૮૦ થી રૂ.૬,૩૪૮ બોલાઈ રહ્યો હતો. નેચરલ ગેસ જાન્યુઆરી વાયદો ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ.૨૧૬ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૨૨.૫૦ થી રૂ.૨૩૬.૩૦ અને નેચરલ ગેસ-મિની જાન્યુઆરી વાયદો રૂ.૭ થી રૂ.૨૩૬.૪ બોલાઈ રહ્યો હતો.

કૃષિ કોમોડિટીના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ કોટન ખાંડી

જાન્યુઆરી વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ ખાંડીદીઠ રૂ.૫૬,૦૦૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૫૬,૨૮૦ અને નીચામાં રૂ.૫૫,૬૦૦ ના મથાળે અથડાઈ, રૂ.૩૨૦ થી રૂ.૫૬,૨૦૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. મેન્થા તેલ જાન્યુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૭.૭૦ થી રૂ.૮૧૫ બોલાયો હતો.

કામકાજની દૃષ્ટિએ એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ.૧,૮૩૨.૮૮ કરોડનાં અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ.૧,૦૦૩.૨૪ કરોડનાં વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલ અને કૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૨૮૮.૨૨ કરોડનાં ૧૧,૫૦૮ લોટ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૭૬૨.૫૪ કરોડનાં ૪૪,૨૬૧ લોટ નાં કામ થયાં હતાં. બિનલોહ ધાતુઓમાં એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૧૪૦.૮૫ કરોડનાં ૨,૪૪૨ લોટ સીસું અને સીસું-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૧૮.૭૨ કરોડનાં ૩૩૮ લોટ તાંબાના વાયદાઓમાં રૂ.૨૬૨.૫૦ કરોડનાં ૧,૪૪૦ લોટ અને જસત તથા જસત-મિની

ડેઈલી માર્કેટ રિપોર્ટ નૈમિષ ત્રિવેદી

વાયદાઓમાં રૂ.૧૮૦.૪૭ કરોડનાં ૨,૮૨૪ લોટના વેપાર થયા હતા. કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન ખાંડી વાયદામાં રૂ.૩૮.૮૫ કરોડનાં ૧૪૨ લોટ મેન્થા તેલ વાયદામાં રૂ.૫.૨૦ કરોડનાં ૧૫૭ લોટનાં કામકાજ થયાં હતાં.

ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર ભુલડેક્સ વાયદામાં રૂ.૧.૬૮ કરોડનાં ૨૧ લોટનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ ભુલડેક્સ વાયદામાં ૨૦ લોટના સ્તરે રહ્યો હતો. ભુલડેક્સ ફેબ્રુઆરી વાયદો ૧૬,૦૭૭ પોઈન્ટ ખૂલી, ઉપરમાં ૧૬,૦૮૫ અને નીચામાં ૧૬,૦૪૭ બોલાઈ, ૩૮ પોઈન્ટની મૂવમેન્ટ સાથે ૮ પોઈન્ટ વધી ૧૬,૦૮૫ પોઈન્ટના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ઓપ્શનની વાત કરીએ તો, કોમોડિટી વાયદા પરના ઓપ્શનમાં એમસીએક્સ પર રૂ.૧૧૮૭૮.૫૨ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું.

સૌથી વધુ સક્રિય કોન્ટ્રેક્ટ્સમાં કોલ ઓપ્શનની વાત કરીએ તો કૂડ તેલ ફેબ્રુઆરી રૂ.૬,૩૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૧૨૮.૫૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં

રૂ.૨૩૫.૮૦ અને નીચામાં રૂ.૧૮૦.૮૦ ના મથાળે અથડાઈ, રૂ.૪૭.૮૦ થી રૂ.૨૩૧ થયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ ફેબ્રુઆરી રૂ.૨૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ.૮.૩૫ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ.૧૧.૮૦ અને નીચામાં રૂ.૮.૩૫ રહી, અંતે રૂ.૨.૬૦ થી રૂ.૧૧.૫૦ થયો હતો.

સોનું માર્ચ રૂ.૬૫,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૧૫૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૧૫૭ અને નીચામાં રૂ.૧૪૪.૫૦ ના મથાળે અથડાઈ, રૂ.૦.૫૦ થી રૂ.૧૫૭ થયો હતો, જ્યારે સોનું-મિની ફેબ્રુઆરી રૂ.૬૩,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૨૫૧ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ.૨૬૩ અને નીચામાં રૂ.૨૩૫ રહી, અંતે રૂ.૮.૫૦ થી રૂ.૨૬૩ થયો હતો.

ચાંદી ફેબ્રુઆરી રૂ.૭૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૧,૫૦૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૪૧.૫૦ થી રૂ.૧,૫૪૮ થયો હતો, જ્યારે ચાંદી-મિની ફેબ્રુઆરી રૂ.૭૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૧,૫૫૭ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૨૨ થી રૂ.૧,૫૭૮ થયો હતો. તાંબુ ફેબ્રુઆરી રૂ.૭૩૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૧.૧૫ થી રૂ.૧.૦૫ થયો હતો.

આ સામે પુટ ઓપ્શનની વાત કરીએ તો કૂડ તેલ ફેબ્રુઆરી રૂ.૬,૩૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૨૨૨.૮૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૨૨૨.૩૦ અને નીચામાં રૂ.૧૮૬.૨૦ ના મથાળે અથડાઈ, રૂ.૪૧.૫૦ થી રૂ.૧૮૮.૮૦ થયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ ફેબ્રુઆરી રૂ.૧૮૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ.૧૪ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ.૧૪.૨૫ અને નીચામાં રૂ.૧૨.૦૫ રહી, અંતે રૂ.૩.૮૫ થી રૂ.૧૨.૩૦ થયો હતો.

સોનું માર્ચ રૂ.૬૧,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૪૧૩ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૪૨૩ અને નીચામાં રૂ.૩૮૦ ના મથાળે અથડાઈ, રૂ.૧૦.૫૦ થી રૂ.૩૮૦ થયો હતો, જ્યારે સોનું-મિની ફેબ્રુઆરી રૂ.૬૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૫૬૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ.૬૧૮ અને નીચામાં રૂ.૫૬૦ રહી, અંતે રૂ.૨૮ થી રૂ.૫૮૦ થયો હતો. ચાંદી ફેબ્રુઆરી રૂ.૭૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૧,૬૫૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૭૩ થી રૂ.૧,૫૦૦ થયો હતો, જ્યારે ચાંદી-મિની ફેબ્રુઆરી રૂ.૭૧,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન

આભાવ - નિહારીકા રવિયા કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૧,૧૩૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૮૪.૫૦ થી રૂ.૧,૦૩૫.૫૦ થયો હતો.

ગમે તે થાય ગેરકાયદે પાર્કિંગ, ફૂટપાથ પરનાં દબાણો દૂર કરો; ચીફ જસ્ટિસના બંગલા સામે જ ગેરકાયદે પાર્કિંગ હોય છે



રસ્તે રજળતાં ઢોર, બુધવારે હાથ ધરાઈ હતી. જેમાં ગેરકાયદે પાર્કિંગ, ટ્રાફિકની સમસ્યા અને બિસ્માર રોડ અંગેની હાઈકોર્ટમાં થયેલી કન્ટ્રેમ્પ્ટ પિટીશનની સુનાવણી વ્યક્ત કરી હતી. જસ્ટિસ બીરેન વૈષ્ણવ અને જસ્ટિસ નિશા.એમ.દાકોરની ખંડપીઠે પોલીસ અને મ્યુનિ.સત્તાવાળાને કહ્યું હતું કે, ગમે તે થાય પણ

ટ્રાફિકની સમસ્યા, ગેરકાયદે પાર્કિંગ અને ફૂટપાથ પર દબાણો દૂર કરવા બાબતે હાઈકોર્ટે અગાઉ જારી કરેલા ચુકાદાઓનું પાલન કરવું પડશે. હાઈકોર્ટે એવી પણ ટકોર કરી હતી કે, ચીફ જસ્ટિસના બંગલાની સામે જ ગેરકાયદે પાર્કિંગ હોય છે. એડવોકેટ અમિત પંચાલે દલીલ કરી હતી કે, અગાઉ શારદા સહકારી મંડળીના કેસમાં ૨૦૦૬ માં ચુકાદાઓ જારી કરેલા છે. એ પછી ૨૦૧૭ માં પણ હાઈકોર્ટેની ખંડપીઠે રખડતા ઢોરોના ગ્રાસ નિવારણ, ટ્રાફિકની સમસ્યા નિવારણ, ગેરકાયદે દબાણો ,પાર્કિંગ, લારી-ગલ્લા સહિતના દબાણો દૂર કરવા અનેરસ્તાઓ ખુલ્લા કરવા માર્ગદર્શિકા જારી કરેલા છે. પરંતુ આજદિન સુધી તેનો કોઈ અસરકારક અમલ થયો નથી. જેનો અમલ કરવા આદેશ કરાયો હતો. શહેરના મોટાભાગના માર્ગો અને ફૂટપાથ પર પાથરણાવાળાના દબાણો કારણે રસ્તાઓ સાંકડા થઈ ગયા છે. જેના કારણે વાહનચાલકોને ઘણી તકલીફ પડે છે. રસ્તાઓ પર આડેધડ વાહનો પાર્કિંગ કરવાના સમસ્યા વકરી રહી છે. આ અદાલતી તિરસ્કાર અંગેની કન્ટ્રેમ્પ્ટ પિટિશન છે. તેથી હાઈકોર્ટે સત્તાવાળાઓને યોગ્ય હુકમ કરવો જોઈએ.

સુનાવણી દરમિયાન હાઈકોર્ટે વધુમાં પોલીસના વર્તનની પણ ટીકા કરી હતી કે, પોલીસ સત્તા અને ઓરિજિટી જોઈને જ સીધી ચાલે છે. સામાન્ય નાગરિકોના કેસમાં તેઓ કંઈ કરતા નથી. જજસ જ્યારે સાદી ગાડીમાં જાય તો પોલીસના વર્તનનો અનુભવ જુદો હોય છે. જજની ગાડીમાં જતા હોઈએ ત્યારે પોલીસ ઊભી થઈ છે. થોડા સમય પહેલાં જજસ કાર લઈને નીકળ્યા હતા ત્યારે નિયમ મુજબ લેફ્ટ લેન ખુલ્લી કરાવવા તેને પોલીસ સમક્ષ રજૂઆત કરી હતી.

અયોધ્યા માટે રેલવે ૧ માસ સુધી વિશેષ આસ્થા ટ્રેન દોડાવશે, વ્યક્તિગત બુકિંગ નહીં થાય, આવવા-જવાનું ભાડું રૂ.૧૬૦૦



શરૂ થઈ ફેબ્રુઆરી સુધી દોડાવશે. માહિતી મુજબ ગુજરાતની વિશેષ ટ્રેનો અયોધ્યા ધામ ઉપરાંત અયોધ્યા છાવની પહેલાના સ્ટેશન સાલારપુર સ્ટેશન સુધી જશે અને ત્યાંથી શ્રદ્ધાળુઓને બસ દ્વારા લઈ જવાશે. હાલ દરેક લોકસભા વિસ્તાર દીઠ એક ટ્રેન ફાળવાઈ છે. જેમાં અમદાવાદ પશ્ચિમ લોકસભા વિસ્તારની પહેલી ટ્રેન ૨૮ જાન્યુઆરીએ જ્યારે અમદાવાદ પૂર્વ લોકસભા

વિસ્તારની ટ્રેન સાબરમતીથી ૧ ફેબ્રુઆરીના રોજ ઉપડશે. આ ટ્રેનમાં અયોધ્યા જનારા તમામ પેસેન્જરોને સ્લીપર કોચમાં મુસાફરી કરવાની રહેશે

શ્રી અંબાજી માતા દેવસ્થાન ટ્રસ્ટના ચેરમેન કમ કલેક્ટરશ્રી વરુણકુમાર બરનવાલની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં પોષી પૂનમના મેળાનો પ્રારંભ કરાયો

શક્તિપીઠ અંબાજી વિશ્વવરના શક્તિ ઉપાસકોની આસ્થાનું કેન્દ્ર છે. આજ રોજ પોષસુદ પુનમ એટલે આઘશક્તિ માં જગદંબાનો પ્રાગટ્ય દિન નિમિત્તેશ્રી અંબાજી માતા દેવસ્થાન ટ્રસ્ટના ચેરમેન કમ કલેક્ટરશ્રી વરુણકુમાર બરનવાલની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં પોષી પૂનમના મેળાને ખુલ્લો મુકાયો હતો. આ નિમિત્તે હજારોની સંખ્યામાં ભાવિક શ્રદ્ધાળુઓએ મા અંબાના દર્શન કરી ધન્યતા અનુભવી હતી. મા અંબાના પ્રાગટ્ય ઉત્સવ નિમિત્તે શ્રી આરાસુરી અંબાજી માતા દેવસ્થાન ટ્રસ્ટ અને ધાર્મિક ઉત્સવ સેવા સમિતિ અંબાજી દ્વારા દર વર્ષે પોષી પૂનમ મહોત્સવનું આયોજન કરવામાં આવે છે. જે અંતર્ગત ચાલુ વર્ષે વિવિધ ધાર્મિક કાર્યક્રમોની ઉજવણી સાથે પોષી પૂનમની શ્રદ્ધાભેર ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જે અંતર્ગત અંબાજી મંદિરના ચાચર ચોકમાં મહાશક્તિ યજ્ઞ કરવામાં આવ્યો હતો. જેમાં ૫૫ થી વધારે યજમાનોએ યજ્ઞમાં આહુતિ આપવાનો લ્હાવો લીધો હતો. માતાજીના પ્રાગટ્ય દિવસના અનુસંધાને ધાર્મિક ઉત્સવ સેવા સમિતિ, અંબાજીના સભ્યો દ્વારા ભવ્ય જ્યોતયાત્રા શોભાયાત્રા યોજાઈ હતી. અને ગબ્બર ટોચ ઉપરથી જ્યોત લઈ અંબાજી મંદિરમાં લાવવામાં આવી હતી. ત્યારબાદ મંદિરના શક્તિદ્વારે આરતી કરવામાં આવી હતી. શક્તિ દ્વારથી હાથી ઉપર માં અંબાની શોભાયાત્રાની શરૂઆત કરી સમગ્ર અંબાજી નગરમાં પ્રસ્થાન કરવામાં આવી હતી.

